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Vážení občané, milé sousedky a milí sousedé, 

 
první polovina letošního roku se pomalu chýlí ke svému konci, blíží se doba 
prázdnin a dovolených. Na stránkách letošního druhého čísla našeho zpravodaje 
najdete plno zajímavých příspěvků, ve kterých nás jejich autoři seznamují s tím, 
čemu se v uplynulém období věnovali, informují nás o svých zážitcích, úspěších  
i plánech. 
Při čtení příspěvků jsem měl obrovskou radost, potěšilo mě zapojení aktivních 
občanů, díky nimž máme v Černošíně bohatou činnost spolků, škol, sportovních 
oddílů, čímž všichni přispívají k pestrému společenskému životu. Díky práci těchto 
nadšenců se konají různé akce, na kterých se utvářejí a posilují sousedské vztahy. 
I pro mě je tradičně červnový příspěvek místem pro krátké bilancování a ohlédnutí 
za tím, co se v našem městě podařilo uskutečnit. Jak bylo již několikrát zmíněno, 
snažíme se alespoň malými krůčky neustále pokračovat v práci na rozvoji města, 
jeho místních částí a také podpoře společenského a kulturního života v Černošíně. 
Z investičních akcí jsme se soustředili na dvě akce související se zásobováním 
vodou. Dvě nové úpravny vody v Krásném Údolí a ve Víchově. Povedlo se 
instalovat zařízení na třech odpadových stáních. Doufáme, že nám vydrží bez 
úhony a přispějí k udržování pořídku na našich veřejných prostranstvích. 
Připravuje se dokumentace k zateplení původní budovy školky a úpravy okolí 
areálu školky. Věnujeme se údržbě veřejné zeleně a obecního majetku, chystáme 
obnovu a rozšíření našeho technického parku. 
Chtěl bych poděkovat všem - zaměstnancům města, zastupitelům, členům spolků i 
dobrovolníkům, kteří se podílí na činnostech rozvíjejících Černošín. Děkuji všem za 
jejich podněty a současně i za trpělivost při realizaci jednotlivých projektů, 
nevyvíjí-li se vše podle jejich představ. 
Ani o prázdninách nebudeme v Černošíně bez možností společného setkávání. 
Chtěl bych pozvat na všechny připravované akce počínaje tradičním svatojánským 
večerem na hradě, rockovým večerem na faře i na setkání u příležitosti 100 let 
pomníku obětem Velké války. Těším se na setkání s Vámi. 
  
Přeji Všem hodně úspěchů, báječné prázdniny, příjemnou a zajímavou dovolenou. 
                                                                                                                            Váš starosta 
                                                                                                                       Vladimír Krejča   
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SPOZ  
 
Činnost SPOZ v Černošíně: Oslavy MDD a Posezení se seniory 
Sbor pro občanské záležitosti má za sebou další pestré týdny plné radosti  
a setkávání napříč generacemi. Počátek letních měsíců jsme oslavili hned dvěma 
krásnými akcemi, které se těšily zájmu malých i velkých. 
První velkou akcí bylo tradiční Malování na asfalt, které jsme uspořádali v rámci 
oslav Mezinárodního dne dětí na parkovišti za Městským multifunkčním centrem. 
Počasí nám přálo, a tak se sešla spousta malých umělců. Za své výkresy dostaly 
děti sladkou odměnu v podobě perníčků, které s láskou upekly členky spolku 
Černošínské ženy, a k tomu osvěžující pitíčko. 
Ve středu 3. června 2026 jsme navázali oblíbeným Posezením se seniory, které 
proběhlo na sále KSC Vlčák. Odpoledne zahájily svým vystoupením děti z MŠ 
Černošín. Jejich program byl nádherný a vykouzlil úsměv na tváři každého  
z přítomných. Na závěr navíc senioři od dětí dostali drobné vlastnoručně vyrobené 
dárky. 
Po milém programu následovalo slovo starosty města, který všechny přivítal,  
a společně jsme si připili. Pro hosty bylo připraveno chutné občerstvení  
a o skvělou zábavu a výbornou náladu se po zbytek odpoledne staral hudebník Jan 
Schimmer. Při jeho písničkách se tančilo, všichni se dobře bavili a odcházeli domů 
spokojení a plní krásných zážitků. 
Za SPOZ se těšíme na další setkání s Vámi. 

 
 

 

https://www.cernosin.cz/kultura-a-sport/kam-za-kulturou-a-sportem/malovani-na-asfalt-1958_333cs.html
https://www.cernosin.cz/mesto/spolky-sdruzeni/
https://www.mscernosin.cz/
https://www.mscernosin.cz/
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Eva Klusáčková, 

 předsedkyně SPOZ 

 
 
MĚSTSKÝ ÚŘAD INFORMUJE 
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Investiční okénko: Kam putují peníze z městského rozpočtu? Co se 
právě buduje? 
 

Krásné Údolí – vodní zdroj, úpravna vody a napojení vodovodu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Víchov – úpravna vody a napojení vodovodu 
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Odpadová stání Pytlov, Krásné Údolí 

Případ pro Sherlocka: Kam zmizelo kladivo? 
Naše kontejnery na separovaný odpad mají skvělé schopnosti, ale polykat celá 
okna nebo velké skleněné tabule bez rozbití bohužel neumí (viz foto č. 2).  Pokud 
doma měníte skla, prosíme, nenechávejte je u kontejneru jako památník pro 
kolemjdoucí. Buď je před vhozením bezpečně rozbijte na menší kusy, nebo – ještě 
lépe – odvezte rovnou do sběrného dvora.  Ušetříte tím práci popelářům, 
technické četě i vrásky sousedům. 
 
 
 
 

Odpadové hospodářství 
Připomínáme: termín splatnosti poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství je 30. 6. (dle OZV č. 3/2023) poplatek je 450,- Kč/ poplatníka.  
Poplatníkem je fyzická osoba přihlášená ve městě nebo vlastník nemovité věci 
zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna na území města.   
Poplatek je možné uhradit hotově nebo platební kartou v pokladně MěÚ Černošín 
nebo převodem na účet č. 26223704/0600, variabilní symbol 1345, do poznámky 
vždy pro správnou identifikaci platby uvádějte jméno poplatníka, za kterého je 
hrazeno, číslo popisné nebo evidenční.  V případě nejasností kontaktujte MěÚ     
e-mailem: urednik@cernosin.cz, či telefonicky: 374692109. 
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Třídit má smysl 
1 324 153 tun – tolik obalového odpadu vzniklo v roce 2025 na území České 
republiky. 89 % se ho podařilo vytřídit a předat k recyklaci nebo k energetickému 
využití. Na tom mají velkou zásluhu především obyvatelé ČR, kteří své odpady, 
včetně těch z obalů, pečlivě třídí. A pomáhá jim v tom i dobře nastavený systém 
sběru s dostatkem sběrných míst.  Více než 1,03 milionu tun vzniklého obalového 
odpadu bylo loni předáno k recyklaci, dalších zhruba 143 tisíc tun bylo energeticky 
využito. Z hlediska materiálu dosáhly nejlepšího výsledku použité papírové obaly. 
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(zdroj: EKO-KOM, a.s.) 

                                                                              za MěÚ Černošín, 
Alena Pivoňková 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
Těšíme se na prázdniny 
Do začátku letních prázdnin už zbývá jen pár dní. Přichází čas plánování 
a zamyšlení, jak volné dny prožít. Cestováním, návštěvou babičky či každodenními 
výpravami za dobrodružstvím? Každý z naší školky se již na prázdninové dny 
prožité se svými nejbližšími těší. Zároveň budou všichni společně vzpomínat na 
své kamarády ze školky. Na chvíle, kdy se rozloučili se zimou utopením MORANY. 
Na zážitky z VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY, kde vystoupili pro rodiče a vyrobili si s nimi 
velikonoční dekorace. S tématikou svátků jara bylo i setkání s VELIKONOČNÍM 
ZAJÍČKEM na zahradě MŠ. S jarní pohádkou přijelo i DIVADLO LETADLO. Pozvání 
od kamarádů ze ZŠ přijali kluci a holčičky ze 3.třídy a strávili tak dopoledne  
u prvňáků. Poznali, jaké je to sedět ve školních lavicích a zároveň si prohlédli 
prostory celé školy. V keramické dílně zase jiný den s paní učitelkou V. Andršovou 
vyráběli kytičky pro své maminky. 
Všechny děti MŠ si společně užily i pouťové atrakce, kam byly pozvány jejími 
provozovateli. Využily i hezkého počasí k vycházce za labutěmi, za zvířátky  
a do lesa. 
Při zápisu, který proběhl v březnu v naší školce, měli příležitost přihlásit rodiče do 
MŠ své děti pro nový školní rok. 
Tradici PÁLENÍ ČARODĚJNIC si děti připomněly oblečením do kostýmů těchto 
pohádkových bytostí, hrami, soutěžemi a tancem. 
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Ani řádění vandalů nenarušilo zcela předprázdninové měsíce. Zásluhou hodných 
rodičů, srdečných lidí, dobrovolníků, institucí a firem začalo být ve školce zase 
brzy veselo. Maskot ALFÍK bez nároku na honorář připravil dětem 
nezapomenutelné zábavné dopoledne. 
Cílem výletu školky byly tentokrát Břasy u Rokycan. Na POHÁDKOVÉM STATKU se 
děti setkaly se zvířátky a pohádkovými postavičkami. Užily si divadelní představení 
a každý si odvezl dárek, který mu bude připomínat tento výjimečný den. 
DEN DĚTÍ si všichni oslavili hrami, tancem a soutěžemi. Krásné dárky, které pro ně 
připravila maminka Matěje Leberzahna a p. Slezáková, udělaly dětem velkou 
radost. Velkým zážitkem bylo pro ně i setkání s hasiči. 
Seniory z Černošína přišly děti pozdravit na jejich setkání krátkým vystoupením. 
A co ještě děti čeká v následujících předprázdninových dnech? Předškoláci se  
se školkou rozloučí při SETKÁNÍ S CULINKOU na zahradě MŠ. 
Aby se nikomu po kamarádech v čase prázdnin nestýskalo, odnesou si všichni 
fotografii ze společného FOTOGRAFOVÁNÍ. 
Přejeme všem dětem a jejich rodičům dny plné sluníčka, dobré nálady, radosti, 
klidu a pohody. Krásné léto. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kolektiv MŠ 



11 

 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA 
 
Jaro ve školní družině 
Jarní měsíce přinesly první sluneční paprsky a školní družina se nesla ve znamení 
kreativity a pohybu na čerstvém vzduchu. Začátek jara patřil jednomu 
z nejvýznamnějších témat Domov a rodina. Společně jsme si povídali o tom, co pro 
nás rodina znamená a jak si navzájem pomáháme. Děti pak kreslily členy své 
rodiny a vystřihovaly domečky. S velkým nadšením a soustředěním si vyzkoušely 
netradiční techniku – sítotisk. Vznikly tak krásné motivy mandal na ručně šité 
voňavé polštářky pro maminky. Ke Dni matek také vytvořily přáníčka. Každé z nich 
bylo jedinečné a tvořené od srdce. Děti udělaly velký pokrok k samostatnosti  
a naučily se vázat tkaničky. Děvčata navíc projevila velkou kreativitu a zručnost při 
šití oblečků pro panenky. V květnu jsme si připomněli Den včel a včelími úly 

z papíru jsme vyzdobili 
prostory školní chodby. 
Jakmile nám teplé jarní 
počasí dovolilo, přesunuli 
jsme se ze třídy školní 
družiny ven. Školní hřiště 
se stalo centrem 
odpolední zábavy. 
Prolézačky, skákání přes 
švihadlo a pohybové hry 
všem prospěly a přinesly 
spoustu smíchu a zábavy. 
Jarní měsíce utekly. Děti si 
uplynulé období skvěle 

užily a domů si odnesly nejen zážitky, ale i své krásné výrobky. Ukázalo se, jak 
šikovné, tvořivé a kamarádské děti máme. Teď už se všichni těšíme na nadcházející 
letní čas. 

vychovatelky ŠD Černošín 
 

Exkurze do Poslanecké sněmovny 
Ve čtvrtek 23. 4. 2026 ráno jsme se všichni sedmáci setkali s paní učitelkou 
Rumlerovou a Varousovou na vlakovém nádraží ve Stříbře, kde jsme nasedli do 
vlaku směr Praha a užívali si cestu. Vlak jel načas, prostředí bylo pěkné, cesta 
svižně ubíhala, počasí nám přálo. 
V Praze nás překvapil čilý ruch, množství lidí na ulicích a v dopravních prostředcích. 
Tramvají jsme dojeli na Malostranské náměstí, kde jsme si na tržnici nakoupili 
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chutné občerstvení a rozmanité suvenýry. V 11 hodin jsme vstupovali do 
Thunovského paláce, ve kterém Poslanecká sněmovna sídlí. Tento palác je jednou 
z nejstarších parlamentních budov v Evropě, jeho historie sahá do začátku 
18. století. 
Průvodce nás přivítal a předal základní informace o fungování Poslanecké 
sněmovny a Senátu České republiky. Zhlédli jsme krátké instruktážní video  
a přesunuli jsme se na balkon do hlavního jednacího sálu, kde právě probíhalo 
jednání. Poznali jsme některé politiky např. A. Schillerovou, A. Juchelku, 
A. Vojtěcha, V. Bendu, P. Nachera, který probíhající schůzi řídil. Mohli jsme fotit  
i natáčet. Jednání, které probíhalo v klidné atmosféře, jsme sledovali asi 30 minut. 
Prohlídka pokračovala v dalších prostorách, mohli jsme se vyfotit u kopie 
řečnického pultu ze sněmovny. Exkurzi v Poslanecké sněmovně jsme si moc užili. 
Pak jsme se vydali na procházku Prahou, navštívili jsme rozkvetlou Valdštejnskou 
zahradu, prošli jsme se po Karlově mostě, prohlédli si zvenku obě budovy 
Národního divadla. Na Václavském náměstí jsme ochutnali různé druhy výborné 
zmrzliny, nakoupili v KFC a v MC Donald‘s, zejména dívky obdivovaly nejnovější 
módu ve výlohách obchodů s oděvy a módními doplňky. 
Unavení, ale spokojení jsme nasedli do vlaku směr Stříbro a v půl sedmé jsme se 
setkali s rodiči, kteří tam na nás čekali, aby nás odvezli z nádraží domů. Výlet byl 
pro nás velmi zajímavý a přinesl nám mnoho nových poznatků a zážitků. 

Sofie Keplová, 7. ročník 

 
Devítka se loučí 
Přijetí žáků 9. ročníku naší černošínské základky na střední školy dopadlo velmi 
úspěšně. Všichni naši deváťáci byli přijati, což je skvělá zpráva pro ně i jejich 
rodiče. Většina žáků nastoupí na obory s maturitou, menší část pak na učební 
obory, které jim nabídnou praktické dovednosti a rychlejší vstup do pracovního 
života. Drtivá většina žáků byla přijata na školu své první volby, což potvrzuje, že 
jejich rozhodování bylo promyšlené a dobře podpořené. Všichni zůstávají studovat 
v Plzeňském kraji. 
Základní vzdělání tvoří pevný základ, na kterém mohou mladí lidé dále stavět. 
Právě díky němu mají možnost vybírat si z široké nabídky povolání a oborů, které 
odpovídají jejich schopnostem, zájmům i budoucím plánům. Výběr střední školy je 
tedy důležitým krokem na cestě k budoucí profesi a osobnímu rozvoji. Vzdělání je 
klíčem k tomu, aby si každý mohl najít cestu, která ho bude naplňovat. Ať už se 
žáci rozhodli pro studium na odborné škole, v technickém oboru nebo pro 
řemeslo, všechny tyto cesty mají svou hodnotu a perspektivu. Do dalšího studia 
přejeme našim žákům mnoho úspěchů, radosti z nových poznatků a odvahu 
překonávat výzvy, které je na jejich vzdělávací cestě čekají. 
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Šikovné  ručičky 
Žáci se v letošním roce prosadili hned ve dvou regionálních výtvarných soutěžích – 
Mistr Theodorik 2026 a Stříbrská lampa. Obě soutěže patří mezi tradiční kulturní 
akce našeho regionu a každoročně do nich přichází velké množství prací z mnoha 
škol. O to větší radost máme z toho, že se mezi oceněnými opakovaně objevují  
i naši žáci. V soutěži Mistr Theodorik, do které bylo letos přihlášeno 210 
výtvarných prací, získaly v kategorii 3. - 4. tříd třetí místo Kateřina Pluschková a 
Magdalena Grundlochová. V kategorii 7. tříd pak škola slavila další úspěchy: druhé 
místo obsadily Sofie Keplová a Adéla Ulbrichová a třetí místo získala Sára 
Šarközyová. Oceněné práce jsou vystaveny na zámku Bor, kde si je můžete 
prohlédnout. Letošním tématem byly „Pověsti našeho kraje“. Četli jsme si o 
místních legendách a tak se také žáci dozvěděli, v co kdysi lidé věřili a jaké příběhy 
putovaly naším krajem. 
Úspěšní byli naši žáci také ve Stříbrské lampě, kde se v kategorii prostorové tvorby 
umístila dvojice Jan Jungbauer a Josef Olah (8. ročník) na krásném druhém místě 
se svou obří květinou.  
Velký úspěch zaznamenala polytechnická práce žákyně Sofie Čekanové 
z 6. ročníku. V postupové soutěži „Zeleninová zahrádka“ se její dílo v celostátním 
kole umístilo na skvělém 6. místě. 
Všem dětem děkujeme za reprezentaci školy, za jejich tvořivost a odvahu zapojit 
se. 
 

Budoucí prvňáčci ve škole 
Ve čtvrtek 14. 5. jsme v naší 
1. třídě měli příležitost 
přivítat naše budoucí žáky, 
jejich paní učitelky i paní 
asistentku. Děti z místní 
mateřské školy si vyzkoušely 
za pomoci prvňáčků – 
Včeliček, jak vypadá hodina 
matematiky. Následně si 
společně zahráli hru „Čáp 
ztratil čepičku“, poznávali na 
interaktivní tabuli tvary, 
vyplnili připravené pracovní 
listy. Pak se společně se svojí 
budoucí třídní učitelkou paní Soňou Směšnou vydali na prohlídku školy. Ve 2. třídě 
měli právě hudební výchovu a tak si nejen zazpívali, ale i vyzkoušeli hru na 
boomwhackery – barevné ozvučné tyče. Všechny děti si tento den pěkně užily. 
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Mamuti na  Točníku 
První, třetí a čtvrtá třída vyrazily 
22. května na výpravu na Točník. Počasí 
nám přálo, sluníčko nás hřálo. Po výšlapu 
k hradu, jsme se hned posílili – dali si 
svačinku a prohlédli si medvědy. Program 
v areálu hradu si pro děti připravil oddíl 
experimentální archeologie MAMUTI. 
Prohlídka byla nabitá spoustou 
praktických informací o tom, jak se žilo 
v pravěku. Nejlepší na akci bylo to, že 
jsme si mohli na všechny předměty 
sáhnout a vyzkoušet si je. Viděli jsme 
nástroje, zbraně, nádoby, oděvy (látky), 
vyzkoušeli jsme si mlít mouku, česat len,  
křesat oheň, který tedy nebylo vůbec 
snadné rozdělat. Nakonec jsme si upekli 
nad ohněm na klaccích hady (nebojte, 
bylo to jen těsto). Z hradu jsme ještě 
zamířili do nedalekých Hořovic na zmrzku 
a před odjezdem domů jsme zbytek 
energie zanechali na místním hřišti v Panské zahradě. 
 

Atletické závody 
Naši žáci a žákyně z 6. - 7. tříd  
a také starší žáci z 8. - 9. tříd se 
letos zúčastnili atletických 
závodů Poháru rozhlasu ve 
Stříbře. Soutěžilo se v tradičních 
disciplínách – běhu na 60 metrů, 
vytrvalosti, štafetách, skoku 
dalekém i vysokém a hodu 
kriketovým míčkem. 
Letos nás opravdu potěšilo, že 
jsme oproti loňskému roku 

nasbírali více bodů a v mnoha disciplínách si naši závodníci vylepšili své osobní 
výkony. Bylo vidět, že děti do závodů daly energii, chuť i kus sebe. 
Co ale udělalo celý den ještě lepším, byla atmosféra. Fandilo se, podporovalo, 
povzbuzovalo – ať už se zrovna běželo, skákalo nebo čekalo na další disciplínu.  
Bylo krásné sledovat, jak si žáci navzájem drží palce a dokážou ocenit úspěch 
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druhých. Přesně takový sport máme rádi. 
Velké díky patří všem, kteří naši školu reprezentovali. Nejen za výkony, ale hlavně 
za přístup, týmového ducha a sportovní chování během celého dne. 

 
Mc Donald’s Cup v Tachově 
Naši žáci ze 4. a 5. tříd se letos zúčastnili fotbalového turnaje Mc Donald’s Cup 
v Tachově. Ve velké konkurenci 11 týmů nakonec vybojovali krásné 7. místo. 
Celý den se nesl ve sportovní a pohodové atmosféře. Děti bojovaly, podporovaly 
se navzájem a celý turnaj si opravdu užily. Velkým zážitkem byla už samotná cesta 
mikrobusem, která děti moc bavila a o dobrou náladu tak bylo postaráno už od 
rána. 
Na hřišti nechyběla bojovnost, týmová spolupráce ani radost ze společně 
stráveného dne. Přesně tyhle chvíle dělají školní sportovní akce 
nezapomenutelnými. 
Velké poděkování patří Tomáši Vondrašovi za dopravu i trenérskou podporu 
během celého turnaje. 
 

Den dětí v knihovně 
Žáci 1. a 2. třídy navštívili 1. 6. 2026 
místní knihovnu. Paní knihovnice 
vybrala na tento den nádhernou knížku 
O prasátku Lojzíkovi, které hledalo, kam 
patří. Po přečtení pohádky děti 
malovaly nebo psaly vzkaz tomuto 
novému kamarádovi – prasátku 
Lojzíkovi. Všem se to moc povedlo. 
Děkujeme paní Aleně Pivoňkové za 
krásné vyprávění a v červnu se s ní těšíme ještě na setkání při „Pasování prvňáčků 
na čtenáře“. 

kolektiv učitelů ZŠ Černošín 

 
Virtuální realita – zajímavý způsob výuky 
V úterý 19. května se vydal 2. stupeň naší školy na další poznávací školní výlet do 
hlavního města. Tentokrát jsme jeli autobusem k hlavnímu nádraží, odtud jsme 
pokračovali pěšky přes Václavské náměstí do Infocentra v Panské ulici. 
Po krátké instruktáži, jak používat brýle pro virtuální realitu, jsme se vydali na 
historickou procházku Prahou. Postupně jsme si prohlédli VR brýlemi a zároveň 
prožili pět historických scénářů: stavby a provoz na Staroměstském náměstí 
koncem 19. století, Novoměstskou radnici v době první pražské defenestrace 
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(1419), kostel sv. Cyrila a Metoděje v době, kdy se tam hrdinně bránili nacistické 
přesile parašutisté, kteří provedli atentát na R. Heydricha (1942), Rašínovo nábřeží 
v době náletu spojeneckých letadel 
v únoru 1945, které dnes zdobí 
Tančící dům, i Václavské náměstí 
plné sovětských tanků v srpnu 
1968. Připomněli jsme si památku 
oběti Jana Palacha (1969). 
Cestou domů jsme se ještě na chvíli 
zastavili v lomu Velká Amerika, 
pořídili jsme si mnoho fotografií na 
památku. 
Plni nových poznatků a zážitků z celého dne jsme se spokojeni vrátili domů. 

Sofie Keplová, 7. ročník 

 
Cyklisté opět zazářili 
Co znamená slovo BESIP? Je to zkratka: BEzpečnost SIlničního Provozu. V naší 
škole je to ale pojem, se kterým je spojen dopravní kroužek, kde děti převážně 
jezdí na kole (pokud to počasí dovolí). Jezdíme na školním dvoře JZ (jízdu 
zručnosti) a DDH (dětské dopravní hřiště). Když je ošklivě, jsme ve třídě  
a ošetřujeme různá poranění, nebo si procvičujeme značky, trénujeme křižovatky  
a testy z pravidel silničního provozu, které musí každý správný řidič znát. 
Každoročním vyvrcholením naší práce je účast v Dopravní soutěži mladých cyklistů 
(DSMC). Ani letos tomu nebylo jinak. 
Ve čtvrtek 7. 5. 2026 se v Tachově v ZŠ Zárečné uskutečnilo Oblastní kolo DSMC. 
Není to nic lehkého, je to o pozornosti, dovednosti, trpělivosti, zkušenosti a umu. 
Do toho kola jsme vyslali dva týmy. Za mladší kategorii soutěžili: Nella Karolová, 
Markéta Cihlářová, Štěpán Jersák a Jakub Drozda. Starší družstvo bylo složeno 
z ostřílených cyklistů: Terezy Zikánové, Sofie Keplové, Ondřeje Šnejdara a Marka 
Tancoše. Cílem družstev bylo projít 4 stanoviště, splnit co nejlépe zadané úkoly  
a dostat co nejméně trestných bodů. A jaká stanoviště to byla? 

1. Zdravověda – na počátku si každý člen družstva vylosoval jedno číslo. Pak 
jsme vešli do místnosti, kde byli namaskováni zranění studenti, které jsme 
museli do 10 minut ošetřit. Každý ošetřoval jednoho raněného, nesměli 
jsme si radit. Zde se oběma družstvům dařilo. 

2. Testy z pravidel silničního provozu – probíhaly ve třídě, kde každý seděl 
v jedné lavici sám. Vedoucí disciplíny nám rozdal desky s 20 otázkami. Na 
předtištěném papíře jsme pak označovali křížkem správnou odpověď (A, B 
nebo C). Na splnění úkolu jsme měli 25 minut. Za každou špatnou odpověď 
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jsme dostali 5 trestných bodů. Mladší kategorie získala hodně trestných 
bodů, my starší jsme byli v testech nejlepší ze všech. 

3. Jízda na DDH – se konala na dopravním hřišti, které je hned vedle školy. 
V průběhu 5 minut jsme museli na kolech projet 4 stanoviště podle předem 
stanoveného pořadí (každý měl jiné pořadí). Během jízdy jsme museli 
dodržovat pravidla silničního provozu. Na to svým přísným okem dohlížela 
Policie ČR. Velice nás potěšila slova policistů, kteří nás po ukončení naší 
jízdy chválili. 

4. Jízda zručnosti – jezdí se na kolech po hřišti, kde jsou různé překážky. Je to 
disciplína o zručnosti, přesnosti a trpělivosti. Po projetí stanovených 
překážek se dojíždí do cíle, kde musíme předním kolem shodit první tyč 
(druhou ne) a dát nohu na zem do vymezeného prostoru. V této části 
soutěže patříme k těm nejlepším díky naší trenérce Naděždě Pézlové. 
Po celou dobu soutěže jsme sledovali průběžné výsledky našich soupeřů  
a porovnávali je s našimi. Moc nás potěšilo závěrečné vyhodnocení soutěže. 

Mladší i starší družstvo se umístilo 
na 1. místě a postoupilo do 
krajského kola. Jásali jsme radostí. 
To však nebylo všechno. Ještě se 
vyhlašovali nejlepší jednotlivci 
(dívka a kluk) v každé kategorii. I 
tato umístění patřila naší škole: 
Markétě, Štěpánovi, Tereze a 
Ondrovi. 
Po krátké pauze jsme se začali 
intenzivně připravovat na Krajské 
kolo DSMC, které se tentokráte 
uskutečnilo 26. 5. 2026 v Plzni. V tomto kole bylo 
vše o něco těžší. Na mnohem větším DDH jsme 
museli za 5 minut projet 6 kontrolních stanovišť (a to 
jsme museli i protestovat, protože nám nechtěli 
uznat projetí jednoho stanoviště, což by bylo 5 
trestných bodů navíc), jízda zručnosti se jezdila ve 
svahu a s mnohem obtížnějšími překážkami, 
v testových otázkách mohlo být více správných 
odpovědí a zdravověda, to bylo křiku… Přibylo i páté 
stanoviště – Labyrint. Jedná se o mapu obce, kde 
jsme z místa A museli vyznačit trasu cyklisty do 
místa B. Starší kategorie se ještě z místa B musela 
vrátit zpět do bodu A. Trasa, která je správná, je 
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opravdu jen jedna. Po splnění všech disciplín jsme nasytili svá bříška a probrali své 
pocity z celého dopoledního klání. Pak už zbývalo jediné – vyhlášení výsledků. 
Netrpělivě jsme stáli v řadě a čekali, až zazní: „ZŠ Černošín“.  Mladší družstvo 
stanulo na 3. místě (pouhých 12 bodů je dělilo od místa druhého). V naší starší 
kategorii jsme obsadili 2. místo. Nám uniklo prvenství o 13 bodů. V obou 
kategoriích vyhráli žáci ze ZŠ Blovice. To nás ale nezastaví, protože věřím, že jim to 
příští rok natřeme. Jedno prvenství jsme si však domů přivezli. Postarala se o něj 
Markéta, která i zde byla nejlepší mladší dívkou v jednotlivcích. 

Tereza Zikánová, 8. ročník 
 

Malí kuchaři v akci: Co se zase se upeklo a uvařilo v našem 
kroužku? 
Každé úterý odpoledne se v naší škole schází parta deseti nadšených dětí. 
Společně objevují svět, kde to voní kořením, dobrým jídlem a skvělou náladou. 
Náš kroužek vaření totiž není jen „o stání u plotny“. Je to místo plné zážitků, her  
a získávání důležitých dovedností pro život. 
Od čínských nudlí po hledání medvědího česneku 
Naše kulinářské menu bylo v uplynulých týdnech opravdu pestré. Děti si 
vyzkoušely přípravu oblíbených čínských nudlí s kuřecím masem, provoněly 
kuchyň při pečení tradičního beránka a bábovky a naučily se, že i zeleninové 
saláty mohou skvěle chutnat. Velkým hitem byla také zdravá snídaňová mistička, 
která dětem ukázala, jak může vypadat rychlý a výživný start do nového dne. 
Jakmile však vysvitlo jarní sluníčko, vyměnili jsme na chvíli kuchyň za přírodu. 
Vyrazili jsme na vycházku, kde děti: 

• Hledaly medvědí česnek a učily se ho poznat v lese. 

• Poznávaly další bylinky, které se dají v kuchyni využít. 

• Hrály kuchařské hádanky a soutěže na farní zahradě. 

Více než jen plná bříška 
Během všech lekcí klademe důraz na praktické základy kulinářského umění. Děti 
už vědí, jak správně držet nůž, jak bezpečně pracovat s kuchyňskými spotřebiči  
a jak zacházet s nejrůznějšími surovinami. Stejně důležitá je pro nás ale i čistota 
při práci a správné prostírání stolu, aby mělo společné stolování kulturu. 
Proč to celé má smysl? Na konci každé lekce si sice společně pochutnáme na tom, 
co jsme si sami uvařili, ale děti si odnášejí mnohem víc: 

• Týmovou spolupráci při krájení a míchání. 

• Větší sebedůvěru v samostatné přípravě pokrmů doma. 

• Znalost zdravých alternativ běžných surovin. 
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Náš kroužek je zkrátka voňavý, hravý a plný skvělých zážitků. Děti z něj 
neodcházejí jen s plnými bříšky, ale především s cennými životními návyky, které 
se jim v budoucnu neztratí. 
Závěrečná tečka a hurá na prázdniny! 
Celoroční kulinářské snažení musíme samozřejmě patřičně oslavit. Nyní nás čeká 
velké závěrečné rozloučení, které si společně pořádně užijeme. Vydáme se totiž 
na společný výlet do Stříbra, kde za odměnu ochutnáme pizzu od profesionálů a 
zhodnotíme naše celoroční úspěchy. 
Všem malým kuchařům, jejich rodičům i čtenářům zpravodaje přejeme krásné, 
pohodové a chutné prázdniny plné sluníčka a nových zážitků! 
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Hanka Merglová, Ellen Marková a celá parta malých kuchařů 
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TJ SOKOL 
 
Zprávy z fotbalového trávníku a zázemí: Ohlédnutí i plány do nové 
sezony 
Zdravím všechny fanoušky černošínského fotbalu! 
Uplynulá sezona 8. Tachovské fotbalové ligy, do které jsme vstoupili po sestupu 
z vyšší soutěže, nebyla podle našich představ. V konečné tabulce jsme obsadili  
11. místo se ziskem 19 bodů. Věřím však, že tyto zkušenosti zúročíme a do nového 
ročníku, který odstartuje v srpnu, vstoupíme s novou energií a lepšími výsledky. 
Rád bych také oznámil, že jsme v areálu úspěšně dokončili rekonstrukci sociálního 
zařízení pro hosty. Věříme, že toto zázemí výrazně přispěje k většímu komfortu 
návštěvníků při všech sportovních i 
společenských akcích. 
Nadále se věnujeme práci s dětmi, naše 
tréninky navštěvuje zhruba deset žáků. Zatím 
se zaměřujeme především na tréninkovou 
činnost, ale někteří mladí fotbalisté 
pravidelně jezdí sbírat cenné zápasové 
zkušenosti přímo do Bezdružic. Tímto bych 
chtěl bezdružickému týmu za tuto možnost 
poděkovat. 
Děkujeme vám, našim fanouškům, za přízeň a těšíme se na viděnou v nové 
sezoně! 
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za TJ Sokol Černošín, 

Vladimír Turek ml. 
 

 
SDH 
 
Vážení spoluobčané a příznivci hasičů,  
po dlouhé zimě, plné přípravy, trénování a zaučování nováčků jsme mohli konečně 
vyběhnout ven a začít tréninky na plný výkon. Ale začněme od začátku. 
V březnu se mladí hasiči zúčastnili akce Ukliďme Černošín. Počasí nám přálo  
a strávili jsme příjemné dopoledne plné slunce procházkou a úklidem části našeho 
městečka. Cestou kromě odpadků jsme našli i pár ponožek, botu, letadlo, míč, 
kýbl a mnoho dalšího. Na konci úklidu si děti opekly na fotbalovém hřišti špekáčky 
a příjemně jsme všichni poseděli.  
Sezónu 2026 jsme odstartovali 9.5.2026 ve Stráži. Po lehkém zklamání z loňského 
zahájení sezóny, kdy děti věřily v lepší výkony hned na začátku, šly do prvního 
závodu s pokorou a s vírou v dobrý výkon. Možná zrovna pokora je hned v prvním 
útoku vystřelila až na vrchol. Oba týmy prošly lehkými změnami v sestavách. Ze 
Stráže si tým starších dětí odvážel 1. místo a nejrychlejšího proudaře, tým 

https://www.facebook.com/100057492157737/reels/
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mladších se umístil na skvělém 3. místě. Zatím druhým a posledním závodem 
královské disciplíny požární útok byla účast dětí v Boru, kde potvrdily svou 
připravenost. Tentokrát se na nejvyšší stupeň postavil tým mladších, ale starší děti 
nezůstaly pozadu a obsadily druhou příčku. Přejeme jim, ať jim tento trend vydrží 
po většinu sezóny. 
Největší překvapení přišlo v postupových soutěžích, myslím, že nám spadla brada 
skoro všem, protože tréninky na postupové soutěže rozhodně nevypadaly, že by 
měly přinést velké výsledky. Ale opak je pravdou. První postupovou soutěží byla 
soutěž jednotlivců v Plané v disciplínách 60m s překážkami pro děti a 100m 
 s překážkami a dvojboj pro dorostence. U mladších dívek si Míša vybojovala  
2. místo a tím i postup do krajského kola. Kačka se postavila na třetí stupínek.  
V kategorii starších chlapců se na prvním místě umístil Ondra a na druhé příčce 
Tomáš. Oba kluci závodili ještě v kategorii mladších dorostenců a umístění byla 
stejná, Ondra první a Tom druhý. V obou kategoriích postoupili do krajského kola. 
Ale tohle vlastně ještě není to překvapení, zde jsme nějaká očekávání měli a děti 
potvrdily svého bojovného ducha. Největší TOP je postup našich deseti statečných 
v soutěži Plamen do krajského kola. Tento tým je postaven z mladších i starších 
dětí. Závodily v kategorii starších hned v několika disciplínách – štafeta CTIF, 
štafeta 4x60m, požární útok CTIF, štafeta požárních dvojic a požární útok. Ve třech 
disciplínách byly děti téměř suverénně první, ale ve štafetách došlo k drobným 
chybičkám. Po sečtení všech disciplín vyhrály první místo a postup do krajského 
kola, které se v letošním roce bude konat v Tachově. Až do vyhlášení děti vůbec 
netušily, jak si průběžně vedou. Až do konce jsme je klamali a mlžili, ale o to byly 
krásnější reakce našich dětí, když jim při vyhlašování došlo, že vyhrály. Krajské 
kolo jednotlivců se bude konat v Domažlicích.  Držíme všem palce a přejeme 
hodně štěstí při reprezentaci našeho sboru a městečka v krajských kolech.  
Jak jsme se již zmiňovali v jednom z předchozích zpravodajů, podařilo se nám 
postavit kromě týmu žen i tým mužů. Tým mužů je postaven z dvou děvčat, dvou 
pomalu odrůstajících chlapců a třech mužů. Cílem tohoto týmu je především 
seznamování se chlapců se závodním prostředím a náročností požárních útoků v 
kategorii muži. Bohužel všeobecně není dostatek dorosteneckých týmů a ve chvíli, 
kdy děti už v jejich kategorii nemohou soutěžit to většina trenérů řeší posunutím 
dětí, které chtějí zůstat aktivní, rovnou do dospělých. Muži vyjeli na svoji první 
soutěž do Boru. První pokus nevyšel podle jejich představ, ale v druhém pokuse 
klaplo vše jak mělo a hned v prvním závodě se postavili na bednu a odvážejí si 
třetí místo. Mezi muži se rozhodně neztratili a první až páté místo mělo velmi 
vyrovnané výkony. Ženy si z Boru odvážejí první místo. Ale pro ženy to soutěží v 
Boru neskončilo a večer přejížděly na první kolo Chodské noční hasičské ligy, kde 
braly třetí místo. 
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Postupové soutěže jsou velmi náročné na přípravu, jak pro trenéry, děti, ale i pro 
rodiče. Tréninky dětí nad rámec běžných tréninků. Bez nich bychom v tak krátkém 
čase po dlouhé zimě nemohli děti dostatečně připravit na maraton tolika různých 
závodů. Dále jsou tyto závody náročnější na organizační přípravu a oslovují se 
členové všech sborů v okrese o pomoc při přípravách tratí. V průběhu závodů se 

několikrát tratě přestavují, 
překážky přenáší, staví a 
rozebírají. Na konci závodů 
se vše balí a uklízí. Přípravy 
soutěží začínají již v pátek 
a vše většinou končí  
v sobotu večer, někdy i  
v neděli. Tímto chceme 
poděkovat všem za 
trpělivost a ochotu 
pomáhat. Poděkování patří 
rodičům, všem příznivcům 
našich týmů, členům SDH a 
JSDH Černošín, základní 
škole za možnost využívat 
prostory tělocvičny pro 
zimní přípravu a TJ Sokol 
za přístup na hřiště.  
A co nás aktuálně čeká. 20. 
června 2026 v 9:30 hod. 
proběhne na fotbalovám 
hřišti Soutěž v požárním 
útoků mladých hasičů. 
Zveme Vás užít si 
jedinečné prostředí  
a atmosféru dětských 
závodů, podpořit domácí i 
ostatní týmy. Občerstvení 
bude zajištěno. 

 
 

vedoucí mladých hasičů 
 Iveta Šnejdarová a František Hrubý 
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SPOLEK ČERNOŠÍNSKÉ ŽENY 

 
Jarní putování a tvoření: Co nového u Černošínských žen? 
Jaro bylo pro náš spolek Černošínské ženy plné pohybu, tradic a objevování 
historie. Máme za sebou několik skvělých akcí, o které bychom se s Vámi, milí 
spoluobčané, rádi podělili. 
Dubnové prohřátí v bazénu 
Hned v dubnu jsme vyrazili za relaxací a uspořádali jsme zájezd na plavání do 
Konstantinových Lázní. Wellness odpoledne splnilo účel na jedničku. Všichni 
účastníci se domů vraceli příjemně vymáčení z vířivky, zrelaxovaní a zdravě 
unavení. 
Voňavá tradice pro naše nejmenší 
Květen u nás již tradičně patřil pečení. Naši kuchyni základní školy provoněly 
perníčky, které pečeme s láskou nejen pro černošínské děti. Tyto sladké odměny 
udělaly radost hned dvakrát – nejprve při oblíbeném malování na asfalt  
a následně během oslav Dne dětí. Perníčky se opět náramně povedly a my máme 
radost, že se na ně nejmladší obyvatelé Černošína pokaždé tolik těší. 
Červnové objevování krás Tachovska 
V sobotu 6. června jsme se vydali na celodenní výlet do Tachova a jeho okolí. 
Naším hlavním cílem byla národní kulturní památka – Jízdárna Světce. Co na nás 
čekalo? 

• Zážitková prohlídka: Pan Pavel Voltr nás provedl s takovým vtipem a 

nadšením, že všechny dokonale pobavil a zaujal. Děkujeme a smekáme! 

• Skryté kouty památky: S obdivem jsme prošli zachráněný areál, nahlédli 

do stájí, na půdu, do bytu kováře a navštívili voňavé bylinkářství. Už teď 

víme, že se sem v budoucnu rádi vrátíme. 

Po poutavém programu nám skvěle bodnul vydatný oběd v restauraci Baileys, kde 
nám všem velmi chutnalo. Plni sil jsme pak přejeli na Tachovský zámek. Zde se nás 
ujala paní Petra Tikalová, která nás provedla expozicemi a podělila se o celou řadu 
historických zajímavostí. 
Celý tachovský výlet se setkal s velkým ohlasem a byl opravdu velmi povedený. 
Skvělá atmosféra a spokojenost všech účastníků jsou pro náš spolek tou největší 
odměnou. Tato vydařená sobota nás nesmírně motivovala, a proto se budeme 
určitě snažit i v budoucnu naplňovat program dalšími podobnými výlety za 
poznáním a kulturou. 
Velké poděkování na závěr 
Všechny tyto úspěšné akce, které obohacují společenský život v naší obci, by se 
daly jen těžko realizovat bez cenné pomoci. Velké poděkování proto patří městu 
Černošín za jeho trvalou podporu našich aktivit. 
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Děkujeme také všem našim členkám i příznivcům za skvělou atmosféru na všech 
akcích a přejeme všem spoluobčanům krásné nadcházející léto! 
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Jarmila Jungbauerová, předsedkyně spolku 

 

TŘEBELSKÁ MÁJKA 2026 
 
Zima nás konečně opustila, dovolila na chvilku jaru ukázat svou vlídnou tvář, aby 
s plnou parádou dostála starým pranostikám a předvedla, co umí „zmrzlíci“. 
Nicméně s jarem se na většině tváří ukázal úsměv a začaly se dělat plány co 
všechno zasijeme, zasadíme, přesadíme, vypěstujeme, opravíme, stihneme  
a pokud splníme alespoň polovinu, budeme mít určitě dobrý pocit. A zase 
můžeme začít plánovat, čeho se příští rok vyvarovat, co už nedělat, co je zbytečné 
a na co už nejsou a nebudou síly.  
V rámci zmíněných jarních plánů se mezi námi našli jedinci, kteří do nich zahrnuli 
možnost důstojného přivítání jara formou obnovy tradice konání májek na Třebeli. 
Tento záslužný nápad měla pí Eva Plevková, která ho se synem Matějem  
a nadšenými jedinci obratem začala realizovat. Na původním místě, které 
fungovalo kdysi cca před 45 lety vedle pivovaru, příroda ukázala svoji sílu  
a zaplavila ho trnkami, takže se nedalo použít, nehledě k faktu, že se jedná  
o soukromý pozemek. Hledalo se tedy místo jiné. Pan starosta nám umožnil na 
vybudování ohniště použít městský pozemek pod lesem, takže jsme ho se 
souhlasem vybudovali stabilní, k dispozici na jakékoli smysluplné využití  
i v budoucnu. Kdo měl zájem něco udělat pro kolektiv, přiložil ruce k dílu  
a nakonec se nám podařila připravit na večerní posezení moc pěkná hranice  
i s čarodějnicí na vrcholku, dokonce děvčata ozdobila barevnými stuhami  
i nedalekou břízku, takže dokonalost sama.  
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To jen na ukázku, k čemu záslužnému může inspirovat jaro na jedné straně a na 
druhé straně vede naprosto nepochopitelně některé problémové jedince 
k demolování díla již hotového a sloužícího našim nejmenším. To normální hlava 
těžko pobere, i když příměr pochopitelně není zcela adekvátní. Můžeme jen 
doufat, že soud pro mladistvé nezůstane lhostejným.  I s těmito jedinci jsme 
nuceni žít. 
Ale abych se vrátila k našemu dílu, trochu jsme měli strach, jestli nakonec my, 
nadšenci, nezůstaneme večer u májky sami, ale i to bychom zvládli. Nakonec přišla 
převážná většina obyvatel Třebele, přišli i ti, kteří se do kolektivních akcí moc 
nehrnou a dokonce i pár obyvatel tzv. sezonních. Povídalo se a konzumovalo vše, 
co kdo přinesl, pekli se špekáčky, tekly samé dobré moky a byla dobrá nálada 
dlouho do nočních hodin. Následně jsme se většinově dohodli, že tento vydařený 
večer pojmeme jako začátek nové tradice, kterou se pokusíme na Třebeli dodržet. 
A tímto zveme i přespolní na milé posezení a výměnu zážitků a zkušeností u májky 
2027. 

 

 
                                                                                                                  
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

za kolektiv Třebele 
E. Pudilová 
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MUZEUM 
 
Dvě výstavy v jedné, to bylo BLAHO DUŠE 
Doslova úderem  hromu  (místo zvonu) začala  v  černošínském  muzeu  počátkem 
května výstava pod názvem BLAHO DUŠE. Ta zahrnuje obrazy Daniely Bařtipánové 
z Krabčic u Řípu a  kreativní tvorbu Veroniky Kraus z Roudnice nad Labem.  Ačkoliv 
venku  burácela  bouřka,  v  muzeu  se  zněly  romantické  tóny,  které  na  klávesy 
vyloudila Miroslava Komorousová.  
Obě  umělkyně  se  po  zahájení ocitly  v  sevření  návštěvníků,  dokonce  na  místě 
prodaly  některá  svá  díla.  Vyměňovaly  si  zkušenosti   a   muzeem  stále   cinkaly  
nejen   skleničky,   ale   také   smích.  "Pro  nás   to  byl  jedinečný  zážitek,  taková  
krásná stará budova,  příjemné  komorní  setkání,  a tak milí návštěvníci. Nakonec 
jsem tu s několika lidmi zůstaly téměř do 21 hodin, ačkoliv nás ještě čekala dlouhá 
cesta domů. Děkujeme městu za tak krásnou příležitost. Navázaly jsme zde i nová 
přátelství," uvedly obě vystavovatelky.  
Na vernisáži nebyli jen místní obyvatelé, ale přijeli také lidé z Tachova, Stříbra, Kšic 
či Trpíst. "Já jsem byl velmi mile překvapen uvolněnou atmosférou, pro mě jako 
patriota, to tady bylo doslova pohlazení na duši. Mám rád historii, staré domy,  
a tady je to obojí. A když se k tomu přidá parta veselých a umělecky založených 
lidí, jako tomu dnes bylo, tak opravdu si domů vezu jen hezké vzpomínky. Obdivuji 
obě ženy, Danielu i Veroniku, že přijely stovky kilometrů do malého městečka, aby 
dokázaly potěšit svými výtvory v podstatě malé venkovské muzeum. Krásné 
komorní prostředí. Hodně jsme se nasmáli, díky," uvedl Miloslav Pašek, který 
přijel do Černošína z Tachova. 
Daniela Bařtipánová na místě osvětlila i své techniky malování. "Je to moje 
relaxace, sebevyjadřování. Baví mě zkoušet různé techniky, dnes zde můžete vidět 
kromě portrétů malovaných uhlem, další obrazy, kde je akryl, nebo také malba na 
alobalu, či plátkové zlato," vysvětlovala Daniela Bařtipánová z Krabčic. 
Veronika Kraus je všestranná umělkyně, kromě toho, že pečuje o starý nábytek, 
který umí opravit i dát nové čalounění, má ráda i tradiční tvorbu babiček. " Moc 
ráda háčkuji, šiji, ale také vyšívá. Tvořím i z korálků různé šperky či drobné 
přívěsky. Moc mě to baví, v podstatě každou volnou chvíli něco vyrábím. Proto mi 
udělalo velkou radost, že zdejší lidé dokáží ocenit tuto práci. Malé místo, ale velmi 
milí lidé," řekla Veronika Kraus z Roudnice nad Labem. 
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Foto: zleva  Daniela Bařtipánová 
(obrazy), Mirka Komorousová (hudba) 
a Veronika Kraus (kreativní tvorba) 

 
 
Fotovýstava v průjezdu 
Městský úřad v Černošíně hostí ve  vstupním prostoru v přízemí novou výstavu. Ta 
nese název KONĚ A KŘÍDLA MOTÝLÍ a zaplňuje tři  drátěné panely. Fotografie  mají 
jako podklad pevné desky. "Chceme, aby  průjezd  byl  pro   příchozí  zajímavější   
a veselejší,  takže  kromě  úřední   desky  a  tabule  s  přehledem  akcí  ve  městě,  
se snažíme   ještě  tento   prostor   oživit   menšími výstavami.  Vystavují   zde  
hlavně fotografové  z  okolí,  ale  také  třeba děti z naší školy či mateřinky," uvedl 
starosta Vladimír Krejča. 
Vystavovatelkou je paní Helena Nuhlíčková  z  Kladrub. "Mám  ráda  zvířata,  proto 
jsem do Černošína přivezly  jedny ze  svých  nejoblíbenějších  snímků, koně,   které 
jsem fotila zde v okolí a také motýly. Nejraději ale fotím západy a  východy  slunce. 
Jako dítě jsem  začínala na  aparátu  Směna,  pak  jsem  si  pořídila Nicon.  Dnes  už 
fotoaparáty nevyužívám, fotím pouze na  mobilní  telefon. A  výsledek  máte  před 
sebou," zve na výstavu autorka Helena Nuhlíčková. 
Výstava KONĚ A KŘÍDLA MOTÝLÍ je k vidění v provozní době úřadu  nebo po 
domluvě s pracovnicí muzea.  
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Kosí nebo Kosový potok?  
Kosí nebo Kosový potok? Podle map jsou obě varianty možné, ale když se 
podíváte přímo do encyklopedie, tam je udáván název Kosový potok. Většina lidí 
se ale mylně domnívá, že název je odvozen od černých opeřenců, tedy kosů.  
Tuto možnost vám ale ihned vyvrátíme, protože jsme se se po původu názvu 
vydali pátrat spolu s regionálním průvodcem Antonínem Hříbalem. 
Kosi tam sice jsou, ale název 
podle nich není. Vysvětlení je 
úplně jednoduché, říká Antonín 
Hříbal. "Je to vlastně podle kosy, 
tedy podle žacího nástroje. A je 
to proto, že potok se různě line 
do stran, místy dokonce i ve 
velkém úhlu. A to právě 
připomíná kosu. Tento potok se 
na mnoha místech doslova láme 
až i do pravého úhlu," vysvětluje 
Hříbal. 
Kosový potok měří několik desítek kilometrů. Pramení je nedaleko vrcholu Dyleně, 
v místě, kterému se říká Tři prameny. O kousek dále pramení také Hamerský 
potok, který pak protéká Brodem nad Tichou. Celková trasa potoka má 46, 5 km. 
Jeho cesta končí v řece Mži, kam se vlévá pod osadou Záhoří u Vlčí hory  
u Černošína. Na březích potoka kdysi fungovalo 35 mlýnů, například Zámecký, 
Tomšův, Křímovský či Tabákový. Dá se kolem něj dojít i k malému vodopádu  
u Čertovky. 
Kolem Kosového (Kosího) potoka najdete i vzácnou květenu. Kvete tam Vstavač 
obecný, Prstnatec májový, Prha chlumní, Zimostrázek nízký nebo Vachta trojlistá. 
Můžete zde potkat různé druhy motýlů, nebo také i ledňáčka. Zajímavou 
podívanou nabízí také skorec, který loví na dně potoka. 
Naskenováním přiloženého kódu si můžete poslechnout audio reportáž na ČRo 
Plzeň. 

 
Martina Sihelská 
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100 LET PAMÁTNÍKU PADLÝM V I. SVĚTOVÉ VÁLCE 
 

Začíná doba letních prázdnin a dovolených, a přesto snad stojí za malé 

upozornění, že v polovině července, přesněji v sobotu 18. července, si chceme 

připomenout kulaté výročí jedné z památek našeho města. Nenajdeme ji přímo ve 

městě ani na jeho okraji, je totiž již léta skrytá pod svahy Vlčáku  

nad Černošínem. A přitom ji každý zná. Není snad jediného černošínského, kdo by 

neznal místo, kterému se říká po našem „Pomník“. Díky jeho odlehlosti od centra 

nebyl přímo na očích, a tak doslova přežil dobu 40 let, kdy byly  

ve městech v příhraničí podobné památníky zrušeny. Pomník a jeho okolí pomalu 

ale jistě zarůstalo a neušlo ani pozornosti vandalů. Před dvaceti pěti lety se však 

znovu nadechl a díky městu a mnoha nadšenců se podařilo celé pietní místo 

vyčistit a obnovit zašlou krásu této ojedinělé stavby.  

V letošním roce je to 100 let od dokončení a vysvěcení stavby a okolního parku 

s původní výsadbou čtyřiačtyřiceti dubů. Město Černošín připravilo  

u příležitosti tohoto výročí malou pro účastníky setkání tištěnou historickou 

připomínku a doprovodný program. 

 pro město Černošín,  

Miroslav Cvrk, 2026 

 
 

KNIHOVNA 
 
Noc s Andersenem 

I letos se naše knihovna zapojila do celorepublikové akce Noc 
s Andersenem, je to letitá akce knihoven na podporu 
dětského čtenářství, při níž děti nocují v knihovně a užívají si 
zábavný program, který pro ně knihovníci připraví.  
Černošínské noci se letos zúčastnilo 8 nocležníků, na které po 
odpoledni a večeru s knihou, hrami a soutěžemi čekala cesta 
za pokladem a pak už opravdu velmi kreativní příprava 
pohodlných míst na spaní. Atmosféra po celou dobu, a to 
chci vyzdvihnout, byla milá a pohodová, účastníci se rychle 
stali dobře sehraným kolektivem a myslím, že jsme po ukončení měli všichni 
hřejivý pocit z vydařené Noci s Andersenem 2026. Všem patří mé obrovské děkuji. 
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Káva o páté s dobrou knihou 
… se v dubnu podávala pošesté… Tentokrát byl tématem 
strom, potažmo les jako takový, život stromů, jejich 
důležitost a krása. 
Knihy, ze kterých předčítám jsou pro návštěvníky pokaždé 
překvapením, které až do samotného čtení pevně střežím. 
Tato odpoledne s knihou jsou pro mě vždy milým 
představováním nebo připomínáním zajímavých autorů, či 
témat. Někdy jde o návrat do minulosti, jindy o vtipného 
cestovatele, zavítala jsem také, a ne naposledy,  
i k bezednému moudru klasické české literatury.  
Děkuji všem návštěvníkům těchto posezení, že vytvářejí milou atmosféru, kde je 
radostí knihy prezentovat. 

 
 
Besedy pro školy 
Jsem ráda, za stále trvající milou spolupráci s mateřskou i základní školou, které 
knihovnu podle potřeb navštěvují a účastní se besed, programů a čtenářských 
dílen, na různá témata.  

 

                                                                                   Alena Pivoňková 
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VLČÍ HORA - TROCHU JINAK 

 

Třetí část vzpomínek a povídání:  
Součástí Vlčí hory u Černošína, je také kraj kolem ní. Kdo by neznal slavné 
černošínské serpentiny, které svírají Kosový potok z obou stran a byly postrachem 
mnoha řidičů. Už z důvodu, že do nedávné doby měla komunikace žulové 
kostkové krytí, aby odolala případnému zatížení při projíždění těžkých obrněných 
pásových vozidel v případě nutnosti obrany ,,pevné hráze socialismu‘‘ naší 
západní hranice. Svého času se také uvažovalo o přemostění celého údolí, ale 
zůstalo jen u myšlenky. Od nepaměti strategické místo. Hluboké zalesněné údolí 
s příkrými svahy a svojí temnou historií. Ale také nepopsatelným kouzlem, kterým 
vše okolo dýchá a uvádí do stavu údivu nad všemocností přírody. Počínaje 
vzácnou květenou a konče třepetáním křídel malovaného ledňáčka.  Dnes opět 
krajina odkryla svůj původní panenský krajinný reliéf zásluhou poměrně masivní 
těžby smrkového porostu po napadení stromů kůrovcem.  
Od dob, kdy bylo vynalezeno kolo, je tohle místo také zatíženo stíny mrtvých duší. 
Pokud se podíváme do roku 1647, ke konci třicetileté války, na střet mezi Švédy  
a císařskou armádou - Bitva u Třebele - tak mluvíme o obětech bojů přes 1500 
vojáků. Zdálo by se, divné ponuré místo. Ale pokud si v dnešní uspěchané době 
vyšetříte chvilku času a projdete se kolem zaniklých mlýnů a papírny podél 
Kosového potoka, zjistíte, jak je vše pomíjivé.  Nechám to na Vás. 
Všichni jste jistě četli o smrti krásné paní doktorové Anny Maierové z Černošína, 
kterou měl zastřelit v roce 1931, ze ziskuchtivých pohnutek, její muž Josef Maier. 
Vše se odehrálo v dohledu první zatáčky směrem od Plané. Celá historie byla 
mnohokráte popsána a dokonce i zfilmována v Četnických humoreskách. 
Pozůstalá rodina nechala svojí dceři na místě tragédie vybudovat žulový pomník, 
jako věčnou připomínku téhle tragédie. Ale běh dějin je nekompromisní a někdy 
v šedesátých letech do něj nabouralo nákladní vojenské auto, srazilo pomník a dva 
vojáci přišli o život. Dlouhá léta ležel na pokraji cesty za příkopem v zapomnění 
a zarůstal travou.  
Paní doktorová patřila do Černošína, a tak jsem začal přemýšlet, jak tenhle 
monument přestěhovat na nějaké důstojné odpovídající místo. Problém byl v tom, 
že provoz na Planou je poměrně hustý, a tak by se vyproštění a naložení pomníku 
neobešlo bez techniky a nějakého dopravního omezení včetně žádosti o stanovení 
podmínek značení a omezení provozu. Jak je vše jednoduché. Jednoho krásného 
dne pomník zmizel a jistě nebylo potřeba žádné povolení. Zmizel, ale neztratil se. 
Byl objeven ve dvoře hornického skanzenu ve Stříbře. Šikovný kameník odstranil 
kříž s trnovou korunou v horní části a nahradil vše dvěma zkříženými kladivy. 
Původní text na desce byl nahrazen novou deskou s nápisem „Na památku všem, 
kteří zde pracovali“. Ale ani tady příběh nekončí. Bylo započato jednání se 
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stříbrskými horníky a trochu jsem jim uvěřil, že nevěděli, odkud náhrobek pochází. 
Prý ho dostali darem. Po srovnání dobových fotek a současného vzhledu náhrobku 
nebylo pochyb o původu. Pomník byl navrácen a přemístěn na zaniklý hřbitov 
v Černošíně, kde čeká na svoje znovuvzkříšení, které si jistě zaslouží.  
Nu, a když už jsem se zmínil o zaniklém německém hřbitově, tak si ho jako kluk 
pamatuji plný pomníčků  
a náhrobků s rozkvetlými pozůstatky narcisek, petrklíčů a sněženek, které tam 
přežily devastaci a občas jako připomínka zašlých časů ukazují svoje skromná 
kvítka i dnes. Přišla doba a nevím proč, ohradní zdi byly rozbořeny, všude kolem 
povalovaly zbytky lidských kostí a celý prostor hřbitova byl srovnán technikou 
s okolním terénem. Hřbitov upadl do zapomnění. Pomníky byly údajně použity do 
základů nově budovaných kabin ve sportovním areálu. Nevím. Ale co vím a je 
nepopíratelné, tak část náhrobků byla použita jako stavební materiál v regulované 
části Černošínského potoka kolem požární nádrže, kde se dají dodnes v části 
přepadů potoka přečíst jména a texty na použitých náhrobcích. A opět - jak je vše 
pomíjivé. 
 Starý hřbitov se dočkal svého vzkříšení. V době nedávné se odstranily staré 
skládky a vysekaly náletové dřeviny. Ale vyčištěné, udržované a pravidelně sekané 
místo lákalo turisty a návštěvníky Vlčí hory k parkování aut. A když si jistě ne 
záměrně, ale nevědouc, na tomto místě začali trempíci stavět stany nebo nocovat 
pod hvězdami, tak se přistoupilo k dalšímu kroku. Vymezil se jeho původní 
půdorys, který se označil dřevěným křížem a informační tabulí nesoucí informace 
o původu a historického využití místa. Je dokonce zpracován projekt, který by řešil 
celkové pojetí úprav a pietu prostoru. Ale co není, může být.  
Nakonec i v jednoduchosti je krása.   
 Ale pojďme se vrátit k serpentinám. Zjistíme, že těch zaniklých životů tady bylo 
daleko více. Začátkem sedmdesátých letech sjížděl od Plané tahač s návěsem, 
který převážel holandské cibulky tulipánů. V těsném sledu za ním jela cisterna 
svážející mléko, která nedobrzdila a zezadu natlačila kamion na protijedoucí 
přijíždějící nákladní auto Robur, který převážel malá selátka. Vše se dostalo do 
jedné hromady a převrátilo se na osobní oktávku, která se do toho všeho 
přimotala. Došlo k požáru a dvoučlenná osádka osobního auta nedostala šanci 
úniku.   
Její ohořelý vrak stál poté odtažený na nynější manipulační ploše dřeva a kolem 
poletovaly stránky z Danikenovy knihy - Vzpomínky na budoucnost.  Po lese se 
toulala malá selátka a ještě dlouho poté kvetly v Černošíně tulipány holandského 
typu. Ani směr od Černošína nezůstal bez poskvrny. Problémové místo bylo a 
dodnes je první zatáčka, která navazuje na dlouhý sjezd od Vlčí hory. Je evidován 
záznam z roku 1933 o tragické nehodě nákladního auta, které převáželo tělesa 
ústředního topení a na náledí sjelo ze silnice a narazilo do svahu. Celá tříčlenná 
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posádka zahynula. Tohle místo je v dohledu osamoceného stavení starého 
zájezdního hostince známého jako Grundschneider, kde původně přebýval 
hostinský Georg Gabriel. Ale já mám před očima obraz následujícího obyvatele 
této samoty pana Axamita, jak sedí na židli před stavením a vyhřívá se na sluníčku. 
Čas od času tu první zatáčku nevybrala další auta a po převrácení nákladu se na 
svažité louce pod ní povalovaly štangle salámů nebo živé ryby. Příjemný zdroj 
naturálií jak pro pana Axamita, tak pro černošínské občany. Dnes slouží 
Grundschnaider jako rekreační objekt - osada Bílá hvězda.  
 A tak, jako v Černošíně svého času kvetly holandské tulipány, tak i rybníček 
v horní části dnes Husovy ulice ožil statnými jedinci lína obecného, kteří, 
zachráněni místními sběrači, tam našli dočasný domov.   
Pokračování možná příště – úsměv.    

                                                                                                                               M. PL. 
     

M 
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STŘEDISKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB VÍTEČEK  
 
Pomoc, která šije nové možnosti 
Kolektiv pracovníků firmy ADIENT Czech Republic s.r.o., odštěpný závod Bor ve 
svých pravidelných dobročinných sbírkách uspořádal letošní sbírku na podporu 
Střediska sociálních služeb Víteček v Černošíně. Toto středisko 
pečuje o tělesně a mentálně postižené děti a mládež a formou 
terénní asistenční péče pomáhá i potřebným seniorům s péčí 
přímo v jejich domácnostech. O tom, že podporu získá 
středisko Víteček, rozhodli zaměstnanci ADIENTU a na přání 
samotných dětí z ní pořídili nový a kvalitní šicí stroj. Klienti – 
v tomto případě zejména děvčata - se v rámci sociálně 
terapeutických dílen učí jednoduchým domácím pracím, 
procvičují jemnou motoriku a pomocí šicího stroje šijí malé 
barevné pytlíky, které následně plní vonnými bylinami. Ty pak nabízí veřejnosti na 

venkovských jarmarcích, trzích a festivalech.  
Z drobného výtěžku pořádají výlety, kulturní 
exkurze či si dopřejí skromné sladkosti v některé 
z regionálních cukráren.  
Zástupci firmy ADIENT dar spolu i s další hotovostí 
osobně 15.dubna 2026 předali zástupcům Střediska 
Víteček. Podpora pro nás znamená více než jen 
finanční pomoc – je to především projev důvěry a 
solidarity, díky kterému můžeme pokračovat v naší 
práci pro ty, kteří pomoc 
nejvíce potřebují. 
Není žádným tajemstvím, 
že ze sociálních služeb si 

nikdy svou činností nemůžeme na nákladnější vybavení 
vydělat a jsme tak odkázáni na pomoc veřejných i 
soukromých zdrojů. Pracovníci střediska, klienti i jejich 
rodiče proto posílají všem pracovníkům firmy ADIENT, 
kteří se na pomoci a podpoře podíleli, pozdravy a 
poděkování a současně i přání, aby nám zachovali přízeň i v dalších letech. 
Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat lidem v těžkých životních situacích, velmi 
si toho vážíme a je to pro nás motivací i povzbuzením pro další práci. 
Lepší představu o naší práci si můžete udělat z krátkého videospotu na přiloženém 
QR kódu.                                                                                                                                 

Za středisko Víteček, Ing. Jiří Kalista 
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